

# LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA

PRECIOS DE SUSCRICION.

DIARIO UNIVERSAL DE NOTICIAS.

ECO IMPARCIAL DE LA OPINION Y DE LA PRENSA.

Madrid, 8rs. Prov. 30 trim. Ult. y Estran. 72.  
Las suscripciones y anuncios se admiten en la  
Administración, calle del Rubio, núm. 23.

AÑO XIX, NUM. 3.242 DE LA NOCHE

MADRID, DOMINGO 9 DE DICIEMBRE DE 1866. OFICINAS, CALLE DEL RUBIO NUM. 23,

## LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA.

### GRANDES REBAJAS.

SUSCRIPCION ANUAL Y SEMESTRAL.

Este año, como los anteriores, la empresa de LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA concede a sus suscriptores que se abonen por seis meses ó por todo el año de 1867 las siguientes grandes rebajas en el precio de suscripción:

### PRECIO PARA MADRID.

Por seis meses, a 7 rs. .... 42  
Por un año, a 6 rs. .... 72

### PRECIO PARA PROVINCIAS.

Por seis meses, a 9 rs. .... 54  
Por un año, a 8 rs. .... 96

El abono se ha de hacer en las oficinas centrales de LA CORRESPONDENCIA, calle del Rubio, núm. 23, MADRID, en metálico si es por medio de comisionados, y en libranzas ó sellos del correo si se remite en cartas.

Las ventajas que se conceden a los suscriptores de LA CORRESPONDENCIA por este anuncio, las disfrutarán solo los que se abonen durante el mes de diciembre actual.

### ANUNCIO.

CARBON A CINCO REALES Y MEDIO arroba, pasando de 12: no llegando, a 6 rs. Solo por tres días, Calvario, 11 duplicado.

### PRIMERA EDICION.

Anoche recibimos el siguiente DESPACHO TELEGRAFICO de nuestro servicio particular:

Paris 8.

La cotización oficial de hoy es la siguiente:  
3 por 100 esterior español, 36.  
Diferido español, 31.  
3 por 100 francés, 62'85.  
4 1/2 francés, 63'10.  
Consolidados ingleses 88 1/2 a 518.

La Esperanza y El Pensamiento Español consagran sus números de anoche a la inserción de una parte de la lotería lantana.

Los demás periódicos, excepto uno, dejaron de publicarse anoche con motivo de la festividad del día.

Anoche se recibió el siguiente DESPACHO TELEGRAFICO:

Paris, 7.

La «France» dice saber de origen cierto que el último despacho de Maximiliano llegado a Europa lleva la fecha de Nueva-York 23 de noviembre. En este despacho expedido, según todas las probabilidades, desde Veracruz en 18 de noviembre, Maximiliano mandaba a los médicos de la emperatriz Carlota salir a su encuentro en el Mediterráneo durante la segunda quincena de diciembre. Además Maximiliano avisaba que no se le enviaran ya cartas a Méjico.

Por la vía de Nueva-York recibimos ayer noticias del Perú.

El coronel Balta y los demás presos por el gobierno habían sido conducidos en el vapor «Sachica» a la república de Chile y el punto en que deben residir es la ciudad de Talca situada al interior, más próxima a la república argentina que al litoral, y bajo la vigilancia de la policía chilena.

Igual suerte va a tener el general Vargas Machuca, el hijo del vicepresidente que fué, D. Pedro Díez y Canseco, y 19 individuos más que han sido aprehendidos en Arequipa, por una supuesta conspiración; pero la razón principal consiste en que Vargas Machuca también quiso presentarse candidato a la presidencia, y como el dictador no quiere opositores expidió las órdenes y necesarias para el aprisionamiento del militar que osaba parangonarse con él para obtener los sufragios a la presidencia.

Pocos días después del destierro de Balta y compañeros, fue apresionado el segundo jefe del batallón núm. 23, Sancho Logomarreno, a quien parece imputan comatos de revolución y asesinato contra la persona del jefe supremo, cosa que nadie cree, y que más bien parece que en el plan de los revolucionarios entra el hacer que el gobierno dude de la fidelidad de sus partidarios.

En todos los círculos se impone al general D. Rufino Echenique, como el individuo que ha denunciado la conspi-

ración que hubo de tener lugar, encabezada por Balta.

— El gobierno había mandado al coronel Luque al departamento de Moquegua para prender al general Castilla.

— El buque blindado «Independencia», que hace pocos días dejó el puerto del Callao, ha estado a pie de perderse entre Iquique y Cobija en unas rocas llamadas de San Juan, por imprudencia de su comandante; un joven guardia marina logró conservar al Perú esta fragata.

— Se dice, refiriéndose al general López Lavalle, peruano, que hoy está en Guayaquil, que los gobiernos de Nueva Granada y Venezuela han nombrado en comisión especial y extraordinaria a un señor José Luis Ruiz, cerca del gobierno del Ecuador, a efecto de que esta nación explique lo que significa el pacto de alianza con las repúblicas del Pacífico en su guerra con España; pacto refractario de los que tiene estipulados como parte que ha sido de la antigua Colombia.

Dentro de pocos días, dice una carta de Lima, que publica la «Crónica de Nueva York», se romperá la ley de contribución territorial, bajo un tipo exagerado que dará por resultado el aumento de los enemigos del actual gobierno.

Numerosos pasquines, anuncia la referida carta, contra el jefe supremo circulan diariamente en esta, unos contra su incompatibilidad para el manejo de la cosa pública, y otros denunciando hechos de su vida privada de ahora quince ó veinte años, papeleras innumerables y que honor al país no debían circular.

Dicen de Olassa que el año de 1866 será uno de los más notables en los análisis de la agricultura en Rusia. Jamás se ha conocido allí una recogida de granos tan abundante, y se estima la exportación posible en más de seis millones de hectómetros.

El emperador de Rusia ha regalado una brújula de oro, enriquecida de diamantes, a Mr. Archibald Smith, en premio de sus descubrimientos matemáticos relativos a la desviación de las agujas de las brújulas en los buques de hierro. El almirantazgo inglés también ha recompensado a Mr. Smith.

De Roma escriben con fecha 4 al periódico italiano la «Nazione»: «El barón de Hubner, embajador de Austria cerca del

gobierno pontificio á consecuencia de despachos recibidos de su gobierno ha premiado al general Antonelli á reanudar las negociaciones con Italia.

### SEGUNDA EDICION.

Por real decreto que hoy publica la Gaceta se ha dispuesto que se encargue interinamente del despacho ordinario del ministerio de la Guerra el mariscal de campo D. Francisco Parreño y Lechuga de la Calle, subsecretario del mismo, durante la ausencia del ministro de la Guerra.

La Gaceta de hoy publica una real orden autorizando para que ingresen como aspirantes en el colegio naval, los jóvenes que a continuación se expresan, que deberán verificarlo el día 7 de enero próximo.

— D. Rafael Ramos Izquierdo y Castañeda, D. Eugenio Leal y Bigas, D. Eloy Meléndez y Minguez, D. Federico Sanchez y Carrasco, D. Eugenio Aracino y Martínez, D. Antonio Tazón y Martínez, D. Santiago de Colis y Garcés, D. Ignacio Calle y Carrasco, D. Eloy de la Brera y Treviño, D. Luis María Sánchez y Muriel, D. José Batllori y Gener, D. Angel Montes y Reguero, D. Juan José Gutiérrez y Triñay, D. Juan González y Torcino, D. Ramón Rodríguez de Trajillo y Sánchez, D. Manuel Pérez y Galtá.

La escampavía «Serpiente», del apostadero de Algeciras, aprehendido en la noche del 29 del mes último en aguas de la Tuna, y casi ilo de Santa Bárbara un bote con cuatro buitres de tabaco.

En la tercera semana de noviembre último la caja general de Depósitos ha experimentado una disminución en su existencia de 5.000.000 de rs. en metálico. Ingresaron 3.83.348 escudos, y se devolvieron 4.186.133, quedando una existencia de 137.974.206 escudos en metálico.

La cuenta de papel aumentó en igual periodo 1.300.000 rs., pues que ingresaron 2.451.323 y se devolvieron 1.973.003. Queda, pues, una existencia de 289.117.178 reales en papel.

El señor ministro de la Gobernación ha comunicado por telégrafo, a los gobernadores de las provincias, el siguiente

itinerario del viaje de SS. MM. a Lisboa:

Día 9.—Salida de Madrid, para pernoctar en Ciudad-Real con el orden de marcha siguiente: Madrid; salida 8.39 minutos. Alcázar; llegada a las 12.36 minutos, parada 5 minutos, salida 12.38 minutos. Manzanares; llegada 1.53 minutos, parada 10 minutos, salida 2.35 minutos. Daimiel; llegada 2.33 minutos, parada 10 minutos, salida 2.43 minutos. Almagro; llegada 3.33 minutos, parada 10 minutos, salida 3.43 minutos. Miguelturra; llegada 3.40 minutos, parada 4 minutos, salida 3.44 minutos. Ciudad-Real; llegada 3.53 minutos.

Día 10.—Salida de Ciudad-Real para pernoctar en Badajoz. Ciudad-Real; salida a las 8. Argamasilla; llegada a las 9. parada 3 minutos, salida a las 9.31 minutos. Puerto-Llano; llegada 9.18 minutos, parada 4 minutos, salida a las 9.49 minutos. Almadenejos; llegada a las 10.41 minutos, parada 5 minutos, salida 10.41 minutos. Almadén; llegada 11.24 minutos, parada 3 minutos, salida 11.29 minutos. Calzada del Buey; llegada 12.29 minutos, parada 3 minutos, salida 12.34 minutos. Castuera; llegada a las 1.30 minutos, parada 6 minutos, salida a las 1.36 minutos. Campañar; llegada a las 2.11 minutos, parada 3 minutos, salida 2.14 minutos. La Serrezuela; llegada a las 2.49 minutos, parada 6 minutos, salida 2.54 minutos. Doña Benita; llegada 3.71 minutos, parada 6 minutos, salida 3.73 minutos. Morella; llegada 4.18 minutos, parada 10 minutos, salida 4.28 minutos. Badejoz; llegada 6.

Día 11.—Salida de Badejoz para Lisboa; Badejoz; salida a las 7.

Según La Española contemporánea, una pomposa obra que se publica en Barcelona, el número de condenados a muerte fué de 33 en 1866, pero solo fueron 21 los ejecutados. En el mismo año en Francia se juzgaron 18 los condenados y 11 los ejecutados; y teniendo en cuenta la variación de población, la cifra da a favor de Francia es de 18 por 100 menos. Entre las naciones civilizadas Suiza y Portugal son 113 que tienen ventaja a los demás respecto de esto y de otros particulares.

### LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA.

en el hotel, que Julieta no tenía valor para regresar diciendo:

— No la he hallo io!

Frente a frente de la puerta por donde Julieta había entrado había otra que se abría al mismo pasillo. Julieta se dirigió á ella y apoyó su oido en la cerradura. Coalquera que así la hubiera sorprendido no hubiese podido menos de suponer en ella un mal designio, y el terror que descompone sus facciones la hacia aparecer doblemente culpable.

El corredor estaba silencioso; Julieta se atrevió á levantar el picaporte de la puerta penetrando de puntillas; su corazón palpitaría con violencia. Un vago perfume de flores penetraba hasta allí por otra puerta casi cubierta por un cortinaje azul. Mas allá del cortinaje velase una habitación elegante en la que penumbra trataba de llenar la luz del día. Julieta con la frente bañada en sudor apoyándose en las paredes, adelantó poco á poco.

Detrás del cortinaje azul oyóse una carcajada sonora, y una voz cariñosa exclamó:

— Ya te oigo venir, ¿te han detenido hasta ahora tus adredeores?

A punto estuvo aquella voz de matar á la pobre Julieta. Era la voz de Nancy la voz que tantas veces había difundido dicha y alegría en el Campo de batalla. Julieta vaciló, sus ojos se inundaron de lágrimas y desde el fondo de su corazón subió al cielo una oración de gracias.

— Sé que eres tu, replicó aquel acento siempre cariñoso; no te detengas, ven...

Julieta se levantó, acercóse al cortinaje y le separó. Nancy estaba sentada en el diván sonriendo con aquella sonrisa que entreabria sus labios siempre que presentaba la llegada de Gastón. Cuando en vez de este vió dibujarse en el dintel de la puerta la figura de Julieta, Nancy dio un grito y se cubrió el rostro con las manos.

Julieta se detuvo en el dintel apoyándose con una mano en la misma puerta y tratando de contener con la otra los latidos de su corazón.

— ¡Nancy! hermana mía! murmuró débilmente.

— Preciso le fué á Nancy oír aquella voz para convencerse de que no era juguete de un sueño.

— Julieta dijo Nancy cruzando las manos y dejándose caer de rodillas sobre el pavimento.

— ¡Hermana mía, hermana mía! dijo

Julieta adentrándose á recogerla en sus brazos.

Nancy levantó los ojos y un instante después caía deshecha en llanto en brazos de su hermana mayor, que lloraba también... pero de alegría.

### La Hermana mayor.

Estaban las dos abrazadas y sentadas en un sofá como en tiempo mas feliz las conocímos en el Campo de batalla; Julieta con su falda de Indiana, su flecha atada a atrás y su collar de turistas, Nancy con su suntuoso traje de corte, porque aun no había perdido la esperanza de realizar su paseo en compañía de Gastón en cuanto lo dejaran los acreedores.

No sé si Julieta había sufrido mas con la caída de Nancy que Nancy misma; el dolor nubia dejó en su semblante profundas huellas. Nancy embriagada con la dicha de su amor, no había sentido su caída, ¡la familia recogió para si todo el dolor!

— Es posible, hermana mía! decía Julieta acariciéndola a través de sus lágrimas. ¡Qué tanto como te amábamos!

Y Julieta besaba los cabellos de Nancy y las lágrimas de ambas se confundían.

— Te lo escrito, hermana mía, repuso Blancaflor, te lo escrito cada dia una carta muy larga.

— No las he recibido; las han interceptado quizás.

— Oh, no, no lo acuses, es incapaz de una mala acción... Ella yo, yo que las desgarraja apenas escritas, no podía decirte un secreto que me pertenecía, sino solo a medias, y cada vez que tomaba la pluma, se secreta ese me escapaba. ¡Oh no me condenes sin oírmela! Julieta, mía.

Y cerró sus labios con un beso.

— Ahora que te veo, continuó Nancy. lo sehrás todo... Pero y mi padre? Házme de mi padre.

Julieta bajó los ojos sin contestar.

— ¿No me respondes? preguntó Nancy palideciendo.

— Ha sufrido mucho, hermana mía,

murmuró lentamente Julieta, y está malo.

— Malo... ¡padre mío! exclamó Nancy con desgarrador acento. ¡Y yo soy la causa! quizás!

— ¡Yasches, Nancy, que tu eras su primer amor, el niño casi que alimentaba su pecho; el infeliz no ha podido sopor-

— Y Mr. Eduardo?

— Viene también.

— Bueno, bueno, todo favorece mi plan; precisamente Mr. Eduardo me hacia falta: es alto, lo creo de corazón, y mi negocio está hecho. John!

— Milord.

— Vas también á casa de Mr. Eduardo.

Delosno y la darás las señas de la casa de Gastón.

— ¡Ah! me las han pedido con un empeño... Creo que me valdrá algo la noticia; y decid, ¿por qué puedo decirselo ya?

— Eso no te importa.

Anatolio tomó su sombrero, se contempló una última vez en el espejo, y pensaba:

— Yo entre tanto voy al palacio Marc y a anunciarles que Gastón firmará esta noche el contrato. Despues aguardaré á Eduardo á la puerta y le diré que la única manera de sacar partido de Gastón es pedirle una reparación á timbre batiente. Hará una escena á mi Gastón de melo-drama, este saldrá regañando... ¡Ay Anatolio! hubiera hecho un excelente diplomático!

Y volviéndose á Luisico, exclamó:

— ¡Cómoi!

El conde Alejandro Conei Bolognetti, de Roma, ha terminado una ópera en cuatro actos titulada *Lorenzo Soderini*.

Ha muerto en París M. Aimé Paris, uno de los inventores del método de mica en círculos.

Según carta de uno de nuestros corresponsales de Roma, ha terminado Liszt su oratorio el *Cristo*. El Papa, que ha oido algunos fragmentos de esta nueva obra del reciente abate, ha abrazado al compositor sacerdote, diciéndole: «Hijo mío, mi querido hijo, tu eres mi Palestina.»

Ha muerto en Milán el duque Antonio Litta, que fué siempre un generoso protector de los artistas.

En el teatro de los Buñols de París se ensaya una revista titulada *Sigame usted, jóven*.

Se dice que M. Mapleson ha comprado en Londres, en el Leicester-Square, un terreno para construir un teatro de ópera, para el cual tiene presupuestadas cien mil libras esterlinas (2.100.000 francos).

Dicen de Turín que será probable que en el teatro Real de aquella ciudad se cante en la próxima temporada de Carnaval una ópera nueva del maestro Montucco.

Se dice que Rossini ha suplicado de nuevo al Santo Padre que conceda que las señoras canten en los oficios divinos.

*La africana* de Meyerbeer ha establecido ya sus reales al otro lado del Océano. Además del teatro de Nueva-York, donde ha tenido un gran éxito, se cantará en la presente temporada en los de Charles-town, Augusto y Savannah.

Se ha puesto en escena con lisonjero éxito en el teatro de Lérida una nueva comedia de D. José Merello y Casademunt, titulada *Fot ho apaten els diners*.

En la última semana de noviembre circularon por las diversas líneas de los ferro-carriles de Madrid á Zaragoza y Alicante 22,191 viajeros que dieron un producto de 486,480 reales. El total de productos en gran velocidad ascendió á 382,780 reales y en pequeña 937,803 reales.

Según el *Almanaque estadístico*, la quinta menos numerosa desde el año 1832 al 84 fué la de 1832 en que solo se llamaron á las armas 10,000 hombres; las mayores corresponden á los años 1837 y 60, y fueron de 50,000. El año de mayor número de redenciones fué el 1839, en que llegaron al 25 por 100 del contingente; los de cifras más pequeñas, 1861 y 1862 en que no llegaron al 13 por 100. El número de enganchados y reenganchados

ha subido desde 901 en 1832 á 6,097 en 1864. De los más quintos desde 1837 á 1863, se extiende por defectos físicos el 10 por 100. Finalmente, de los medidos durante el trienio 186-68, 9,048 no llegaron á metro, 47 centímetros; los que no fueron más de 180 ascendieron á 1,101.

En los días transcurridos entre el 26 de noviembre y el 2 de diciembre han circulado por la linea ferrea de Manzanares á Córdoba 3,849 viajeros cuyos billetes importaron 104,170 reales.

Hoy recibimos noticias de Rio la Plata por la vía de Nueva-York, que confirman la de que se habían establecido negociaciones de paz entre los aliados y los paraguayanos, pero que no habían tenido resultado.

Ya hace meses que Lopez hizo una proposición á los aliados, quienes la rechazaron; pero después de los descalabros continuos que encontraron en la campaña, hasta las últimas pérdidas sufridas en Curuzú, estaban muy dispuestos á entrar en negociaciones. El dia 11 se recibió una comunicación de parlamentarios paraguayos, y al dia siguiente se verificó en territorio neutral, en Yatai Corá, una entrevista de cinco horas, entre Lopez, acompañado de Barrios, de una parte, y Mitre, junto con Flores y Palidoro, de la otra. La conferencia terminó sin haber tenido resultado alguno decisivo; y aunque continuaron las negociaciones, según dice *El Ferrocarril*, parece que la paz hallaba series dificultades. Las proposiciones de Lopez y las de los generales aliados eran en su principio reciprocamente inaceptables.

Las correspondencias más fidedignas anuncian á última hora que Lopez había significado su deseo de proseguir las negociaciones, pero prescindiendo en un todo de las cláusulas del tratado tripartito. Lopez no renunciará el mando, no cederá territorios, no entregará fortalezas ni permitirá que sean demolidas. Tampoco ofrecerá á los aliados grandes ventajas en los ríos. En una palabra, lo que Lopez ha propuesto y los generales enemigos han consentido á sus gobiernos, es la cesación inmediata de la guerra en el estado en que se encuentra y el desarme de los beligerantes. Los periódicos de Buenos Aires y Montevideo creen imposible la paz bajo estas condiciones. Nada se sabe del ánimo de los gobiernos. Se creía por algunos que tampoco fuesen aceptadas.

—Las últimas operaciones en el teatro de la guerra no eran importantes. —Un tal Benítez trató de hacer revolución en Corrientes, pero fué forzado por el gobierno á salir del territorio de la república.

—Las pérdidas de los aliados en la última batalla de Curupaití habían sido de

201 oficiales entre muertos, heridos y contusos y 1,899 soldados, de los cuales 344 muertos, 1,261 heridos y 94 contusos. Los paraguayos defendían las fortificaciones con catorce batallones de infantería y cincuenta y seis piezas de artillería, y las fuerzas de los aliados ascendían á 13,000 hombres, la mitad brasileños y la otra mitad argentinos.

La escuadra aliada se componía de cinco monitores, el *Bahía*, el *Lima Barros*, el *Brasil*, el *Barriso* y el *Tamandaré*, tres buques de madera y dos hierdas y tres lanchas cañoneras. El *Brasil* y el *Tamandaré* sufrieron algunas averías de consideración, y el fuego del enemigo desmontó dos cañones del primero. La escuadra tuvo 21 hombres fuera de combate y varios heridos y contusos.

Han ocurrido desórdenes en Venecia. Unos cuatro mil obreros se reunieron bajo las ventanas del ayuntamiento pidiendo pan y trabajo. El podestá les prometió trabajo y la multitud se dispersó. No hay motivo alguno para suponer que esta manifestación haya tenido algún objeto político.

Escriben de Constantinopla al *Times* con fecha 26 de noviembre. Las últimas noticias particulares recibidas de Canadá dicen que las fuerzas imperiales habían sufrido una derrota. El gobierno turco envía nuevos refuerzos de tropas á la isla.

Un despacho de Nueva-York dirigido al *Times* con fecha 24 de noviembre, dice que los principales representantes del partido republicano reunidos en Filadelfia han decidido votar el acta de acusación del presidente Johnson desde los primeros días de diciembre.

Con fecha 4 dice el periódico florentino *L'Italia*: El arreglo de la deuda ponfírica es ya un hecho y se rá firmado en París mañana ó pasado mañana. Se pide al Parlamento que vote los créditos necesarios para su ejecución.

Ha sido nombrado oficial del gobierno de Burgos, D. Nicomedes Rosas, abogado.

En Santander ha caído un aeroelito de bastante magnitud. Según un observador, el diámetro aparente de la masa incendiada era como de treinta centímetros, destacándose de ella algunas moléculas en forma de chispas candentes, y dejando en pos de si una ráfaga de humo muy dilatado al parecer y de un color bastante claro, ó sea color perla. El cuerpo en su caída bajaba por la vertical, y con grandísima velocidad, pruebas ambas de su densidad, ó inducidas á juzgar que fuese un cuerpo sólido. Esto mismo lo demuestra también el notarse hacia el centro de la masa general candente cierta opacidad, mientras que el

contorno de la superficie aparecía en combustión.

Este fenómeno se repitió también en varios puntos de la misma provincia, como Alar del Rey, Campoo de Abajo, La Virga, Anievas, Quintana de Toranzo, Viesgo, Torrelavega, Renedo y Villaescusa de Gavón.

Hoy recibimos por la vía de Nueva-York las siguientes noticias de los Estados Unidos: 1.º de noviembre y anuncian la continuación del movimiento de concentración de las tropas francesas para prepararse á la evacuación definitiva, que pronto y de un vez debe verificarse. Estos preparativos coinciden con las órdenes dadas por el gobierno del emperador para disponer en nuestros puertos militares todos los buques necesarios á fin de asegurar el trasporte rápido de las tropas. A la fecha del 1.º de noviembre el emperador Maximiliano estaba en Orizaba, no habiendo dado todavía á conocer las resoluciones que pensaba tomar. El general Bazaine, después de haber hecho un rápido viaje á la provincia de Puebla, había vuelto á Méjico, donde se encontraba también el general Castelnau.

En el número de la *Restauración* correspondiente al 10 de octubre se había publicado un artículo en el que se pide o me cosa conveniente y necesaria que el Estado tenga un puerto en el Atlántico. En el Estado de Bolívar tampoco parece haber ocurrido suyo alguno de importancia. El de Magdalena ha entrado abiertamente en las filas de la oposición contra el general Mosquera.

—En el Estado de Panamá se abren temores de que pudiese haber algún conflicto con motivo de la próxima llegada de tropas colombianas, y el presidente del mismo había enviado á la Asamblea legislativa anunciando el sucesor, á fin de q e aquel cuadro resolviese si se debía ó no permitir la entrada de dichas fuerzas. La Asamblea contestó lo siguiente: «No siendo constitucional la orden dada por el presidente de la Unión para situar en este Estado una parte de la guardia colombiana, el poder ejecutivo no se opondrá á la entrada en el Estado de tales fuerzas; sin que esto impida que, llegado el caso, mantenga ilesa la soberanía del Estado.»

—El poder ejecutivo ha concedido al Sr. José R. Casanova el privilegio exclusivo, por cincuenta años, para la construcción de un acueducto que abastezca de agua potable la ciudad de Panamá.

El subinspector primero del cuerpo de telégrafos, director de la estación de Méjico D. Luciano Guerrero Escalante y Moreno, ha sido trasladado á Zaragoza, según dice un periódico de Málaga, reemplazándole en esta ciudad D. José Galante, subinspector segundo del mismo cuerpo.

En Jaca se ha organizado una compañía de zarzuela bajo la dirección del señor Galé.

En uno de los teatros de Barcelona se está preparando una comedia nueva original titulada *Las Modas*.

Ha empezado á publicarse en Gijón (Asturias) un nuevo periódico titulado *El Norte de Asturias*. Saldrá los martes, jueves y sábados.

La Sociedad económica de Amigos del País de Valencia, ha diferido hasta mayo

próximo la distribución de premios que con arreglo á sus estatutos debió verificarse en la noche del 8 del corriente para solemnizar la festividad del centenario á la Virgen de los Desamparados patrona de la ciudad.

Dice el *Moniteur* de la tarde:

«Las últimas noticias de Méjico traídas

de Southampton por el vapor correo *Seine* alcanzan al 1.º de noviembre y anuncian la continuación del movimiento de concentración de las tropas francesas para

prepararse á la evacuación definitiva, que pronto y de un vez debe verificarse. Estos preparativos coinciden con las órdenes dadas por el gobierno del emperador para disponer en nuestros puertos militares todos los buques necesarios

á fin de asegurar el trasporte rápido de las tropas. A la fecha del 1.º de noviembre el emperador Maximiliano estaba en Orizaba, no habiendo dado todavía á conocer las resoluciones que pensaba tomar. El general Bazaine, después de haber hecho un rápido viaje á la provincia de Puebla, había vuelto á Méjico, donde se encontraba también el general Castelnau.

El próximo Congreso de los Estados Unidos será más radical que el presente, tanto por el mayor número de miembros pertenecientes al partido republicano, quanto por la importancia de los elegidos recientemente. La mayoría en ambas Cámaras será de más de dos terceras partes, por cuya razón son inútiles los veto del presidente Johnson. Por primera vez ha obtenido votos para la represión nacional una mujer, mistress Isabel F. Stanton, distinguida escritora y oradora elocuente que ocupa una de las presidencias de la sociedad de Derechos. Igualmente, siendo esto una prueba de los progresos que va haciendo en aquella república la emancipación completa del s.x. famélico. En el más rico y opulento distrito de Boston ha sido elegido miembro de la legislatura del Estado un negro de pura raza, pero de reconocido talento, llamado Michael, así como en otro distrito, ha sido igualmente nombrado el negro Walker.

El simpático jóven D. Ricardo Fernández, hijo del primer actor del género cómico D. Mariano, volverá á presentarse en el teatro del Circo en una pieza nueva titulada *Un secreto de Estado*.

El Sr. Istúriz, embajador de España, que ha sido en varias cortes extranjeras, ha sido rehabilitado en el disfrute de haber pagado de 3,000 escudos que le fueron declarados anteriormente co no ministro que ha sido de la corona.

En el elegante y favorecido coliseo de Jovellanos se está ensayando una comedia en un acto del distinguido actor don Juan Catalina titulada *Mercurio y Cupido*.

do y no te digo en resumen en qué se cifra la vida de artista. Me levanto por la mañana y embozo las botas á mi amo; después salgo á buscar los sueldos de leche y dos de pan, que es nuestro desayuno.

—Cuatro sueldos! repuso Fanchette, contando. Pues mira, aun me debe los de aquella carta.

—Y siempre me está diciendo que se gasta conmigo los ojos de la cara. En cuanto tomamos el desayuno, empieza á trabajar.

—¿Cómo! ¿también trabaja?

—Sí tal, y mucho.

—¿En qué?

—En escribirse cartas.

—Esto forma parte de la vida de artista. Mr. Anatolio pasa la mañana en escribirse cartas á sí mismo en las que pone flores, mechones de pelo...

—Y de dónde toma el pelo?

—De mi cabeza, y escribe: «Mi querido Anatolio: venid á verme esta noche», ó bien: «Monstruo, me has engañado, me vengaré; otras: «Si Mr. Anatolio Gouget es tan intrépido como interesante, que acuda á la caída de la tarde á la esquina de la calle de las Viudas.»

—Pero ¡Dios mio! exclamó Fanchette con el mas profundo asombro; ¿será verdad todo eso?

—Mira, dijo Luisico quitándose su sombrero; ya ves que me ha cortado todo el pelo.

—Y qué hace de esas cartas?

—Tonta! las pone en el correo,

—¿Y el cartero las lleva?

—Claro está.

—¿Y paga al cartero?

—Sin replicar... y algunas hasta las kanqueras, por ejemplo, si son de condesas ó marquesas.

—Habré visto visto viejo mas marralle...? Y todo eso para qué le sirve?

—¡Tonta!... para pasar por un hombre terrible, por un calavera! Cuando sus amigos vienen á verle, con cualquier pretexto los deja solos en su cuarto, y al ver todas esas cartas con flores y pelo por allí estendidas, los amigos caen en la red y leen... y exclaman:

—Este tunante de Anatolio siempre tan feliz...

—Y no ha faltado quien creyéndole, continuó Luisico, perteneciente á la cabaña de una hermosa jóven se ha guardado un mechón de mis cabellos; al cabo de un

momento mi amo vuelve á entrar y esclama:

—«No puedo mas, estoy medio muerto,» á lo cual le contestan: «Es claro, con esa vida que llevas...» y mi amo se queda tan contento.

—Y hace muy bien, exclamó Fanchette riéndose á carcajadas. Pues señor, tu amo paga mas caras sus cartas que vuestro desayuno.

—Tres veces mas caras! pero aun no conoces lo que vale mi amo. Para cada mujer tiene una letra distinta, y cambia también de papel, de tinta y aun de olor, según á quien atribuye la carta. Las de esta mañana eran de la señorita María, de la condesa de R. y de la señorita Nancy.

—De la señorita?

—Ya hace tres días que le escribe reconviéndole por haberla sacado de casa de sus padres, y suplicándole que cuanto antes la conduzca al altar.

—Es posible!

—Como te lo digo; y esas cartas son para encuñárselas á la señorita de enfrente; también la señorita Angelina escribió.

—¿Quién? la aprendiza de madama Casimira.

—No, mujer, la señorita Angelina Marçay, y le decía: «Dame una palabra y rompo mi proyecto matrimonial con el vizconde de Breuil para volar á tus brazos.

Fanchette se moría de risa.

—Y no es eso todo, continuó Luisico, después de la correspondencia se pinta y se acelera, y le pongo el corsé y le doy cosmético en el pelo.

—Quién pudiera darle un par de botones en aquellas mejillas para ahorrarle el color del pelo repuso Fanchette con jovialidad.

—Yo no me río, repuso Luisico, sobre todo en su presencia, porque se enfada mucho.

Después salimos á hacer diferentes compras; él siempre compra cajas de retratos, sortijas de similares, me las entrega á mí, y cuando hay algún amigo en casa, entro yo y se la entrego diciendo: «De parte de la señorita condesa, que se queja de q e hace días no viene por allá...»

—Y no habrá tal condesa?

## TERCERA EDICIÓN.

Hoy recibimos juntos tres correos de Portugal.

Es probable que la irregularidad que se nota en este servicio conste en la linea portuguesa, como parece indicar el siguiente párrafo de la *Gaceta de Portugal*:

«Sabemos que la compañía del camino de hierro ha presentado al fiscal respectivo, y ésto al gobierno, un proyecto de nuevo servicio para los viajes entre Portugal y España. La compañía, debidamente autorizada, improvisó un servicio interino, que no satisface ni puede satisfacer las necesidades de la circulación; pero no podía proceder de otro modo, y lo que hizo dio pruebas de esto y buena voluntad.

«Ahora todo depende del gobierno, y bueno es que así sea, porque de este modo se organizará definitivamente el servicio entre Portugal y Europa.»

Los periódicos portugueses recitados hoy dicen que continúan con actividad los preparativos para hacer más agradable la estancia de los reyes de España en Lisboa.

«Háblase», dice uno de ellos, «de una gran fiesta náutica, de una representación de gala en el teatro de la Ópera, y de un banquete seguido de un gran baile en el castillo.»

Es probable, atendiendo al delicado estado de su salud, que la apreciable y simpática actriz señora Hijosa no se presente por algún tiempo en el teatro de la Plaza del Rey.

La deseamos un pronto restablecimiento.

Las noticias que hoy recibimos por la vía de Nueva-York de la América central dicen lo siguiente:

«En Nicaragua se creía que la candidatura del Sr. Guzman para presidente de la república prevalecería entre todas las demás.

La situación de Guatemala es próspera y tranquila. Los establecimientos de instrucción pública y de beneficencia adquieren cada día mayor importancia. Las obras materiales aumentan notablemente, y la actual administración del general Cerna está señalándose por el respeto a la ley y el empeño en el bien general.

—En el de Honduras se disfruta de completa paz.

—Las noticias del Salvador y Costa Rica carecen absolutamente de interés. El gobierno de la última había revocado el exequatur otorgado en favor de don Juan Knobler como cónsul de Prusia y Hamburgo, y de D. Adolfo Knobler, como cónsul del Perú.

Un despacho de Nueva-Orleans fechado el 17 de noviembre, dice que el emperador Maximiliano de Méjico había sido detenido en Cádiz, en su viaje hacia la costa. Un correo de Méjico le llevó una carta del general Bazaine pidiéndole que abdicase en favor de Iturbide. Maximiliano se negó a esta petición y volvió a Méjico.

El Sr. Gama sale hoy para Zaragoza después de haber contratado para el teatro Principal de aquella ciudad la magia del Sr. Muriel y Zumei, titulada *Batalla de Diablos*, y a la bellísima Teresita Carreño, célebre pianista.

Las clínicas de la facultad de medicina de Madrid se abrieron nuevamente, según dijimos, el día 6 del corriente, habiendo asistido a su apertura el señor gobernador civil, la junta de beneficencia, la diputación provincial, el director del hospital General y los decanos de medicina y cirugía del mismo establecimiento. La facultad estaba representada por el señor decano y por los catedráticos de clínica, profesores y ayudantes, acompañados de los alumnos internos. Aquellos que están completamente acabadas las obras que ha sido necesario hacer en el colegio de San Carlos para establecer de nuevo las clínicas con independencia del hospital General, se han empezado ya a admitir enfermos, suministrándoles alimentos y medicinas de excelentes condiciones, haciendo todo esperar que el hospital clínico será muy en breve un establecimiento digno del objeto a que se destina.

Ha llegado a Madrid el Sr. Orlow, estudiante del general O'Donnell, con objeto de asistir al casamiento de su hermano con una hija de los duques de Tamames.

Han sido declarados cesantes: D. Luis de Viu, jefe de estadística de segunda clase; D. Federico García Caballero, jefe de tercera clase; D. Gerónimo Vida y Velponer, jefe de segunda clase, y D. José de Agra, de la misma categoría.

El día 7 fué pasado por las armas en el gabinete de la Ciudadela, en Barcelona, el soldado del regimiento de húsares de Pavia, Cirilo García y Sanchez que había sido condenado a la última pena por el consejo de guerra de aquella ciudad.

Diez un periódico de Barcelona que además de la compaña lirica que ha de fijar en el teatro Principal, la próxima temporada de verano, en la que figuran las hermanas Marchisio, trabajará otra compaña dramática bajo la dirección de D. Julian Romea.

Ayer se abrió de nuevo al público el teatro del Circo, poniéndose en escena por la noche la comedia que con el título de *Vencer por mar y por tierra* se es-

trenó hace poco tiempo en el de Novedades. La entrada fue regular. Los actores fueron muy aplaudidos.

Han sido nombrados: Jefe de estadística de primera clase D. Manuel Segarra.

Jefes de segunda clase D. Victor Sáenz y Galochino, D. Fernando Sáenz y D. Hipólito Ramón de Renguera.

Y jefe de tercera clase D. Manuel de Benavides.

Se sabe de París que el proyectado viaje de la emperatriz a Roma ha ocasionado antagonismo entre los ministros, pues mientras el marqués de Moustier, ministro de Náufragios e Industrias, es muy partidario de que se verifique los señores Rouher y Lavallette lo creen inconveniente.

En Frisia el número de suicidios por millón de habitantes es de 133 protestantes, 31 católicos. Inglaterra es la última nación en la estadística de suicidios. Dinamarca y Alemania del Norte figuran en primer término y Francia en la mitad próximamente de la escala.

Ha sido autorizado D. Antonio María de Murua y Gaytan de Ayala, para usar en España el título de marqués de Murua, que le ha sido concedido por Su Santidad.

Se ha concedido real título á Albalá de Montero de la real guarda de S. M. á D. Generoso Antonio Merino y Campo.

Los diversos periódicos de Londres calculan del siguiente modo el número de personas que tomaron parte en la manifestación del 3: el *Times* menos de 23,000; *Standard* no más que 25 ó 30,000; *Daily News* de 25 a 30,000; *Morning Advertiser* de 30 a 40,000; *Morning Post*, 20,000.

200,000 personas tomaron parte como espectadores ó como escolta.

Proclamáronse tres resoluciones en las diversas plataformas, cuyo resumen es el siguiente:

1º Recusación de las acusaciones de embriaguez, venalidad y corrupción contra las clases obreras, protesta contra las reconveniones de indiferencia en materia de reforma parlamentaria; reclamación del sufragio universal y del voto secreto.

2º Votos de gracias á Mr. Gladstone, á Mr. Bright, á Mr. Mill por la solución que han suministrado al pueblo que no está representado.

3º Votos de gracias á lord Ranelagh por haber cedido su terreno, y también á los organizadores de la demostración.

El valor de la cantidad total de mercancías importadas durante el año de 1863 en el reino Unido de la Gran Bretaña asciende á veinte y siete mil millones de reales próximamente.

El valor de los productos del suelo y de las manufacturas exportadas durante dicho año ascienden á unos diez y seis mil doscientos millones de reales.

Se han concedido reales cédulas de propiedad y ejercicio de procuradores:

A. D. Miguel Sánchez Ballesteros, en Antequera.

—A. D. Eustaquio Manuel Megía, en Madrid.

—Y A. D. Benigno Villalba, en Valladolid.

Han sido aprobadas las propuestas que para la provisión de los curas valientes en las diócesis de Burgos, Guadix y Tarazona han elevado los prelados respectivos.

Corren rumores en Austria, de que circulan agentes moscóvitas en Galitzia, escitando á la población ruthena contra la polaca, y que varios de estos agentes han sido detenidos por los aldeanos y entregados á las autoridades de Galitzia. Estas noticias pueden servir como dato para apreciar el Estado de los ánimos en las provincias polacas de Austria.

Va á publicarse una notable obra en Inglaterra sobre los productos textiles manufacturados y los trajes de la India. Esta redactada por orden del secretario de Estado para la India.

Se han concedido reales cartas de sucesión:

A. D. Luis Pidal y Mon, en el título de marqués de Pidal.

—A. D. Ildefonso Alvarez de Bohorques y Bohorques, marqués de Mondejar y Bellida, en el título de conde de Tendilla.

—A. D. Antonio Justo Leon de Noail es, duque de Monchy, en la grandeza de España de primera clase.

—A. D. Rafael de Burgos y Dominguez en el título de marqués de Montemorano.

—Y A. D. Fernando Rodríguez de la Enya y Valparda en el título de barón de Benimuslen.

Una carta de París que publica la *Independencia Belga* dice que los jesuitas de Roma han enviado sus objetos preciosos y sus archivos secretos a Marsella y á una de las casas que tienen en España.

La Correspondencia general desmiente de la manera más formal los rumores que sin cesar circulan relativamente á envíos de tropas á los puntos extremos más opuestos del Imperio austriaco, así como con referencia á haberse reforzado la guarnición de Viena.

La misma Correspondencia contiene la siguiente declaración:

«Al Círculo, da Cracovia, de 1º de diciembre

de un programa detallado de nueva constitución de la monarquía austriaca, proporcionando para el Imperio una asamblea general, cuyos miembros habrían de ser nombrados por el gobierno entre los diputados de las Dietas. Esto autorizó para declarar que el autor de ese programa no tiene la menor relación con los centros gubernamentales.»

Han obtenido real licencia para conservar matrimonio:

Doña María Isabel Manuel de Villena y Alvarez de Bohorques, hija de los condes de Vila-Manuel, con D. Arturo Pardo y de Inchausti.

Y doña María de los Angeles Feduchi y Colarte, hija de los condes de Cinco-Torres, con D. Francisco Ruiz de Berzosa.

El cuerpo municipal de San Boi de Llobregat ha elevado á S. M. la Reina la más sentida expresión, en la cual hace presente los estragos causados en los terrenos de aquel distrito por la inundación del Llobregat ocaecida en octubre último, y suplica que del fondo de la misericordia pública se inclíne á los variados propietarios de aquella villa á quienes ha perjudicado de una manera notable la indicada inundación.

La bella bailarina Erastina Urban, a quien el público de la corte acaba de aplaudir en el teatro Real, en los cuatro años que no ha bailado en Madrid, ha estado ajustada en los teatros de la Gran Ópera e Imperial Italiano de París, y en el de Covent Garden de Londres, en los cuales ha ido siempre muy aplaudida y ha ocupado los principales puestos. Sus vivos deseos de volver á Madrid la han hecho no querer aceptar las grandes y ventajosas proposiciones que se le hacían para el teatro Real de Berlín en la presente estación.

El *Osservatore Romano* dice que el Papa está dispuesto á escuchar las nuevas proposiciones que lo haga el gobierno italiano.

Siguen presentándose con mayor o menor frecuencia toda clase de afecciones catarrales, como bronquias, toses, corizas y fluxiones á la boca, ojos y oídos. También han sido frecuentes en la semana que hoy termina las anginas, las calenturas gastricas y reumáticas, prolongándose muchas veces hasta el segundo y tercero septenario, y aun tomando el carácter tifóide las primeras. No han sido raros los casos de pleuresias, de neumonías, de hepatitis, de irritaciones gástrico-intestinales y de celinturas intermitentes cuartanas, que han producido no pocas veces infartos en el bigote y bazo. Poco á poco, no han desparecido completamente los exantemas febriles, entre los que siguen reinando las viruelas con preferencia á todos.

La mortandad ha sido la que acostumbra á haber todos los años á la entrada del invierno.

Hoy á las diez y cuarto de la mañana ha dejado de existir, después de una penosa y grave enfermedad, la apreciable y distinguida primera actriz de nuestros teatros doña Adelaida Alvarez. Mañana á las tres de la tarde será conducido su cadáver al cementerio de la sacramental de San Justo, desde la capilla propia de los actores, en la parroquia de San Sebastián, donde se halla depositado.

La academia de San Fernando ha interpuso una reclamación para que no se lleve á cabo, sin su dictamen, la reforma que se proyecta en la plaza de San Francisco de Sevilla. Así lo dice un periódico local confirmando una noticia que dimos hace mas de un mes.

Se han aprobado los estatutos de la cofradía que trata de establecerse en el Puerto de Santa María, diócesis de Cádiz, con la denominación de *Acompañamiento al sagrado Viático*.

De Figueras escriben lo siguiente: «El sábado ultimo se cometió un crimen horroso en el vecino lugar de Vila-colum. Entre once y doce de la noche algunos hombres embozados con mantas penetraron en el apartamento donde descanzaba, en compañía de su esposa, el joven hacendado don Paulino Gely. Se apoderaron enseguida de la señora, y tapándole la boca se la llevaron á un corredor inmediato, quedando para vigilársela uno de los malhechores con navaja en mano, la cara medio oculta en la manta y amenazándola de muerte al primer grito que diese. Gely no se apresuró de nada y continuó profundamente dormido. En este estado le asistieron varios golpes en el cuello y cabeza con una hacha, de esas pequeñas y de corte circular que lleva de mano, alejándose precipitadamente, habiéndose antes apoderado de una respetable cantidad en metálico que se asegura, dejando á Gely con un resto de vida, si bien horriblemente maltratado como es de suponer, y con el hacha, instrumento del crimen, clavada en la frente.

Así que la señora se vió libre, llamó á los criados y mozos de labranza quedándose en el piso superior, acudiendo todos al puesto de la catástrofe. Aunque robaron el dinero, los malhechores no se llevaron ninguna alhaja ni tocaron siquiera un reloj con su cadena de oro, que estaba á la vista. Si ignorara de qué modo lograron penetrar hasta el dormitorio de Gely. Tal vez habían encontrado la llave de su celda, que se había quedado abierta. De modo que se agitó contra el gobierno, y en fin á enviar ante los consejos de guerra á las personas que se permitan insultos contra militares veteranos de la guerra.

Así que la señora se vió libre, llamó á los criados y mozos de labranza quedándose en el piso superior, acudiendo todos al puesto de la catástrofe. Aunque robaron el dinero, los malhechores no se llevaron ninguna alhaja ni tocaron siquiera un reloj con su cadena de oro, que estaba á la vista. Si ignorara de qué modo lograron penetrar hasta el dormitorio de Gely. Tal vez habían encontrado la llave de su celda, que se había quedado abierta. De modo que se agitó contra el gobierno, y en fin á enviar ante los consejos de guerra á las personas que se permitan insultos contra militares veteranos de la guerra.

Así que la señora se vió libre, llamó á los criados y mozos de labranza quedándose en el piso superior, acudiendo todos al puesto de la catástrofe. Aunque robaron el dinero, los malhechores no se llevaron ninguna alhaja ni tocaron siquera un reloj con su cadena de oro, que estaba á la vista. Si ignorara de qué modo lograron penetrar hasta el dormitorio de Gely. Tal vez habían encontrado la llave de su celda, que se había quedado abierta. De modo que se agitó contra el gobierno, y en fin á enviar ante los consejos de guerra á las personas que se permitan insultos contra militares veteranos de la guerra.

Así que la señora se vió libre, llamó á los criados y mozos de labranza quedándose en el piso superior, acudiendo todos al puesto de la catástrofe. Aunque robaron el dinero, los malhechores no se llevaron ninguna alhaja ni tocó

ni quiso tocar siquera un reloj con su cadena de oro, que estaba á la vista. Si ignorara de qué modo lograron penetrar hasta el dormitorio de Gely. Tal vez habían encontrado la llave de su celda, que se había quedado abierta. De modo que se agitó contra el gobierno, y en fin á enviar ante los consejos de guerra á las personas que se permitan insultos contra militares veteranos de la guerra.

En el mercado de granos de esta corte se han vendido hoy 2,077 fanegas de trigo, á 3491 escudos la fanega, y la cevada de 2,300 á 2,300.

Esta mañana á las 9 salieron SS. MM. en un tren especial para Ciudad Real donde habrán llegado á las dos y media de la tarde seguid el itinerario aprobado. Antes del tren real había partido una máquina-tren para completa seguridad de los regios viajeros.

Según costumbre salieron hasta la estación todos los ministros, autoridades de la capital, directores de las armas y otros muchos funcionarios públicos y gran número de personas. Acompañaron a S. M. además de la servidumbre acostumbrada en tales casos, y los señores Corral, P. Garet, conde de Puñorrostro, marqués de Navalich y jefes del cuarto de S. M., el rey, los embajadores de Portugal, los Sres. presidente del Consejo, ministros de Estado y Fomento, los directores de instrucción pública y el Sr. Botella, que segun parece, lleva el carácter de cronista en este viaje. S. M. se despidieron de un modo muy afectuoso, recomendando mucho á los señores ministros que quedaban el cuidado de sus hijos. A la madrugada saldrá el tren régio de Ciudad Real para llegar á Badajoz á las dos y media de tarde. En una y otra ciudad, como en todos los pueblos del tránsito, se prepara una brillante acogida. Uno de nuestros redactores que ha salido también para Lisboa nos enviará detalles de la expedición.

Al final parece que no se ha concedido la licencia solicitada por uno de nuestros redactores para dar corridas de toros en París durante la temporada de la exposición universal.

S. M. la reina ha encargado mucho al señor ministro de Gracia y Justicia que visite diariamente á las infantes y regale por mañana y tarde parte telegráfica del estado de la salud de sus augustos hijos. También ha dado una comisión análoga al señor marqués de Miraflores.

Anche á las once fueron conducidos á la preventiva tres individuos que armaron un gran escándalo en la calle de Sevilla por cuestión de vino y mujeres.

El juez de Orense, Sr. Valenciano, ha sido trasladado á Tortosa, debiendo reemplazar el que servía igual cargo en Lugo.

El domingo próximo celebrará sesión la academia arqueológica. En ella leerá el señor marqués de Gerona una Memoria necrológica dedicada á D. Pascual Fernández Baeza, y otra del Sr. Palido al cardenal Wiseman.

Anoche se celebró

